

体坛观察

26年后终牵手

一周前，国际奥委会执委会确认，上海和布达佩斯将承办2024年巴黎奥运会自由式小轮车、霹雳舞、滑板和攀岩项目的资格赛。这是上海首次承办奥运会资格赛，落户申城的均是新兴的潮流运动。按照计划，2024年5月16日至19日，全球范围内上述项目的464名顶尖运动员将齐聚上海，在黄浦江畔一展身手，争夺奥运会的入场券。

当沪上极限运动爱好者还在为家门口的奥运资格赛欣喜之际，好消息接踵而来。FISE世界巡回赛首次把分站赛带到上海。昨天在徐汇滨江的西岸穹顶艺术中心，法国飓风集团与西岸集团签约，2024年10月17日至20日，原汁原味的极限运动嘉年华将首次登陆申城。

一年内两度承办最高水平的极限运动赛事，上海继续擦亮全球体育都市这张名片。在宣布上海和布达佩斯获得巴黎奥运会资格赛承办权后，国际奥委会主席巴赫对承办城市给予很高的评价和期待，“在激情澎湃的观众的见证下，运动员们得以在大城市的舞台上表演出众的技能。上海和布达佩斯完美契合奥运会资格系列赛的概念，为这一奥林匹克运动中激动人心的新篇章提供了理想的条件。”

法国飓风集团总裁艾尔维感叹,FISE经历多年成长后,终于来到上海。“1997年第一届FISE赛事在法国家蒙彼利埃举办。之后,赛事的影响力不断扩大,先后在全球12座城市办赛。26年后,FISE终于有了上海站的比赛。”

盼望本土冠军

作为全球规模最大的综合性极限运动盛会，FISE世界巡回赛包含9个项目。其中，自由式小轮车、滑板、攀岩和霹雳舞均是奥运会竞赛项目，其他还有山地自行车、极限轮滑、尾波滑水、跑酷等。这些潮流运动如今也被更多国内年轻人接纳并喜爱。刚刚结束的杭州亚运会上，陈烨、崔宸曦和刘清漪分别在滑板和霹雳舞项目上代表中国首次斩获金牌，引发许多同龄人关注，也让更多观众感受极限运动与城市文化的激情融合。

昨天的签约仪式上,徐汇区副区长王志华透露,引入FISE巡回赛这类高水平的极限运动赛事,是顺势而为,借势发力,“滨江良好的基础设施和开放空间完全能满足极限运动的比赛条件。”近些年徐汇滨江打造生活秀带,充分挖掘其中的运动元素。这里有近9公里的跑步道、漫步道和骑行道,还有滑板公园、攀岩墙等公共运动设施;徐汇滨江被誉为上海国际马拉松的“最美赛道”;去年以来,西岸风之谷体育公园、乐动力栖羽体育中心等创新公共体育空间陆续开放。明年10月,FISE世界巡回赛·上海站将在新落成的西岸穹顶艺术中心、油罐广场等地标场馆进行,结合徐汇滨江生活秀带上的美术馆、艺术公园、摄影中心等公共文化设施,跟随申城的潮流脉动,激活西岸的澎湃动力。

值得一提的是，西岸



刚刚建成开放的滨江南段S1泵道，因为同时拥有基础路线和进阶设计，能够满足各年龄段极限运动爱好者多元运动需求，现在日均接待近千人。上海西岸开发(集团)有限公司副总经理陈安达表示：“引进FISE世界巡回赛，一方面是借由西岸多年来积累的体育资源优势，进一步放大产业效应，为地区综合发展做出新的增长极及闪光点；另一方面，是围绕市区两级推进‘全球著名体育城市’的根本目标，充分发挥西岸应尽的责任和义务。”

飓风集团总裁艾尔维告诉记者，明年的上海站比赛FISE将带来5个项目，包括自由式小轮车公园赛、街式滑板、霹雳舞，“过去26年里，因为FISE，蒙彼利埃成为全世界极限运动的中心，希望上海站的举办能让上海成为亚洲极限运动中心，也期待未来中国能出现本土的极限运动世界冠军。”

本报记者 金雷



■ 徐汇滨江S1泵道

新賽季大鲨魚更年輕了

是先力争进入前八名,然后再一步一步往上走。”

新賽季，上海久事男籃的主場搬到了上海體育館，昨天18名球員和5位教練組成員在全新的主場迎來首次亮相。綜觀整個球隊陣容，“老友回歸，新人輩出”成了主旋律。後衛袁堂文和大外援馮萊再次回歸球隊，而上賽季因作假處罰的郭昊文也命運多舛，新人方碩

面，久事男篮今年从青年队上调了马典成、刘梓鹏、董灏、万孟霖四名年轻球员。在接受记者采访时，马典成和刘梓鹏不约而同地表示：“新赛季首先还是要从防守做起，争取为球队

虽然大鲨鱼的核心班底基本得以保留，但球队新赛季的阵容依旧需要磨合。此前几个月王哲林和刘铮一直不在球队大外援位置上。

莱因为腿伤没有出战季前赛，小外援费雷尔团队意识不错但个人攻击力还未得到证明。此外，小将刘礼嘉和潘威因伤还没有归队，闫鹏飞等老队员都有不同程度的伤病，在不到一周的时间内，刘鹏麾下的大鲨鱼还有不少困难要克服。

过去两个月，大鲨鱼队长王哲林过得并不轻松，他在世界杯和亚运会上的低迷表现受到不少质疑。为了在联赛中有更好表现，王哲林一直在减轻体重，如今他的体重已经从123公斤降到115公斤。“体重减轻了，可能对抗性会有一些下降，但是对我的跑动和弹跳有好处，而且会防止膝关节、脚踝这些部位的伤病复发。”近十年来，王哲林一直在国家队和俱乐部之间奔波，他说自己早已习惯了如此忙碌，“我刚回来，还没来得及和球队合练，所以觉得时间还是挺紧迫的。至于赛季目标，我觉得还是先打入季后赛，然后再一步一步往前走，这样子会让自己的心态比较平稳。”

出征仪式上，中国篮球名人堂成员、中国女篮名宿丛学娣也对上海久事男篮将士们送出寄语：“坚持，是追梦路上最高的起点；苦练，是成功路上唯一的捷径。比赛，没人不会失误，但别丢了自信。新赛季，大家代表上海这座城市出战，要有作为、有担当，团结协作打出好成绩。”本报记者 李元春